

Subscripción
 En la capital. 4.50 ptas. trimestre
 Fuera de la capital. 5 » »
 Extranjero. 15 » semestre
 Idem un año. 30 » »
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Redacción y Admón plaza de S. Francisco, 6.

LA LUCHA

Anuncios
 En la 1.ª página, 1 pta. línea.—En la 2.ª 75 céntos.—En la 3.ª, 50 céntos.—En la 4.ª, 25 céntos. y a los suscriptores 12.—El importe del timbre a cargo del anunciante.—Comunicados y remitidos desde 1 a 5 ptas. línea, a juicio de la Administración.—Corresponsal en París, A. Lorette y C.ª, 61, rue Caumartin.

AÑO XXXII

Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos.

GERONA, SÁBADO 19 DE JULIO DE 1902

NÚMEROS SUELTOS 25 CÉNTOS.

N.º 7.710

PARRAFEADO

Salimos de Málaga para entrar en Málaga; salieron los conservadores de un Fernando que era honradísimo pero testarudo y apasionado, para entrar los llamados liberales con otro que en un concurso de calidades indudablemente se llevaría el primer premio, accésits y cucaña.

A tal cacique correspondió tal gobernador; a tal ilustración tal altura y no quiero reseñar los lastimeros ayes que exhaló la opinión y los martirios por qué pasó la moralidad en todas sus fases y hasta en todas las caricaturas, porque sería tarea superior a mi memoria, sobre que no debe haberse borrado de la de Gerona y pueblos de su provincia, porque la explotación fué general, la persecución sañuda y patente la criminal complicidad del silencio de canalejistas y silvelistas coaprovechadores de aquella situación cuando menos, por no perder la parte, no en el bolín, que en eso no había más que un copo, sino en la participación de la limosna de influencia que se le concedía.

Aquel período fué el acabóse: el director de este periódico fué llevado a la cárcel por blasfemar contra el asqueroso vicio del juego sin protesta de los puros aliados de la botica (que aplaudieron siempre) y de los silvelistas que otorgaron callando, sin mirar ni oír las censuras de la opinión general y hasta don Antonio Boxa que era el hombre independiente dentro de aquella situación, fué y sigue siendo el amigo más cariñoso del primero de los gobernadores más malos, pésimos y repulsivos que pudo tener provincia alguna por desdichas que haya pasado.

No mueve la pluma el resentimiento por lo que indignamente hizo aquel hombre fatal con el director de LA LUCHA, porque aquello constituyó la más grande de sus derrotas y la más inmensa de nuestras satisfacciones, por más que en un momento de indignación al saber la noticia de la prisión del joven señor Ruiz Vicent, mandéle

por un amigo cariñoso ya difunto un recordo, cuyo contenido no se quiso aceptar; muévela el amargo recuerdo que aquí dejó don Fernando Soldevilla, que titulándose de origen humilde, liberal y justiciero, ejerció la soberbia de manera magistral, el despotismo con más losquedad que el conde de España y el abuso como no se ejercita en el centro del Africa, de modo, que al hablar de Gerona y exponer sus proezas, bien puede repetir con Zorrilla aquello

Y por dó quiera fui,
 En todas partes dejé
 Memoria amarga de mí.

Yo esperé en vano la venida de los pulcros silvelistas; yo creí que su puritanismo emprendería en la Diputación y en las oficinas del Gobierno una revisión escrupulosa de cuanto por allí pasó durante el mando del señor Soldevilla; yo no puedo darme cuenta cómo pasaron los virtuosos auxiliares de Roure, sin inquirir por medio de verdaderas inspecciones el cómo y por qué se habían aprobado a centenares las cuentas atrasadas de muchos pueblos y las corrientes; yo no me resigno a considerar la honradez de los Camps y los Comyns tan íntimamente del brazo del disímulo y la indiferencia y créasme lector amigo, que si yo llegara a ejercer algún cargo de esos que conceden condiciones, te habrías de horrorizar de cuanto te daría ocasión de leer en las columnas del *Boletín Oficial*.

Donde con más miseria se presentó el caciquismo de Roure con toda la vara alta que le dió y le ha seguido dando Puigcerver, fué en el período electoral. Los silvelistas no podían perdonar al conde el que él solo valiera más que todos ellos juntos; los de la farmacia se mostraron tan cobardes en el no aparecer como insolentes en el empujar contra el conde por su unión, decían, con Quintana y Roure, el simpático Roure se constituyó conscientemente en villano instrumento de los crustáceos políticos de la gazapera, especialmente de Alberto Camps, de ese santón de puntilla, rauda y encaje; patrón Araña, de meollo hue-ro y de intención felina; sin condiciones

para nada bueno y con instinto de víbora; medroso como ratón de despensa cuando presiente el peligro y sangriento cuando obra al amparo de un escudo de impunidad; todos esos elementos a los que la provincia maldito le que los debía, con Antonio Boxa al lado y los republicanos consecuentes de su cohorte, la emprendieron contra el conde y nosotros teniendo por instrumento a Roure y por verdugo al gobernador que no se andaba en pelillos en aquello de atropellarlo todo si al fin aprovechaba.

Se proclamó el período electoral y así como en lo más récio de su contienda con LA LUCHA el juego no cesó un instante en ningún garito, así también la ilegalidad y el abuso no cesaron un instante antes, en y después del período electoral.

Había que reventar a los Quintanas según Roure y los de la botica; había que inutilizar al conde de Serra según los Camps y los Comyns; la nobleza del que puede no se encontraba por parte alguna y hasta don Narciso Rigau que honrado como nadie, moral como ninguno y decente como el que más, mientras ejerció mando y puestos elevados no hizo más que bien a manos llenas y era y es querido de toda la provincia, hasta para ese querido amigo mío tuvo Roure la avilantez de la persecución, sin tener en cuenta que pisoteaba beneficios y favores de esos que los hombres de honor no olvidan jamás.

Todo iba delante del huracán caciqueril dando tumbos, vueltas y costaladas. Ayuntamientos, secretarios, procesos, atropellos, exacciones, amenazas, desequilibrios, cesantías, traslados, persecuciones, todo anduvo revuelto en aquel tiempo del insigne coprador de trabajos ajenos y del no menos insigne Roure, convertido en perro de presa de los que azuzan desde el jardín de sus interiores satisfacciones.

Y vinieron las elecciones.
 El conde, contando con una oposición terrible pero legal, tenía la victoria asegurada; no contaba con la huésped; no con-

taba que el pudor político se había escondido ante la tormenta y solo campaban por sus respetos los delitos y coacciones y que Roure empujando a Soldevilla y ambos bailando según las sonatas de los de la rebotica, estaban dispuestos quizás hasta llegar al crimen, si ello era necesario para nuestra derrota, porque el empeño estaba echado a la palestra y la pasión enardecía el amor propio.

¿No lo recuerdas?
 Pues te hará memoria

МА-КА-КО.

DE TODAS PARTES

HERIDAS DE BAYONETA

Ocupa a la prensa francesa la cuestión de la mayor ó menor gravedad que pueden ofrecer las heridas de bayoneta Lebel, y acerca de ello dice la *Nouvelle Revue* lo siguiente, que traducimos a título de curiosidad y como objeto de estudio:

«La bayoneta Lebel hace una herida cuadrangular y minúscula cuando se hieren el cuerpo perpendicularmente. Si, por el contrario, la herida es oblicua, reviste todas las formas desde el orificio circular hasta el estrellado con bordes más ó menos dentellados.

La hemorragia es siempre pequeñísima, y a veces no existe. El dolor varía, según la profundidad de la herida, y pueda recorrer una escala muy extensa, desde la simple sensación de un pinchazo en las poco profundas, hasta la angustia súbita y el síncope cuando interesa los órganos interiores.

Se ha observado que un bayonetazo no va siempre seguido de la caída del herido. Cuando no sobreviene ninguna complicación, la curación de la herida se verifica con asombrosa rapidez.

En ocho días está terminada la cicatrización.

Por regla general, puede decirse que si no hay lesión de un órgano muy importante, tal como el corazón, los grandes vasos y los pulmones, ó se declara la hemorragia

nterna, llevando á un desenlace casi inmediato, el pronóstico es entonces favorable y la curación lo ordinario.»

CONTRA LAS INSOLACIONES

La Dirección general de Sanidad ha publicado en la *Gaceta* una interesante circular sobre los medios de evitar los ataques de una insolación durante los calores estivales.

Aun cuando la Circular se dirige especialmente á favorecer con sus advertencias á los trabajadores agrícolas, creemos de utilidad general consignar algunos extremos del expresado documento.

«Los individuos—dice—procedentes de lugares frescos, poco soleados y no curtidos en la vida del campo, están más expuestos que los de procedencia y hábitos contrarios, y tanto unos como otros corren más peligro en las comarcas húmedas, donde la saturación acuosa de la atmósfera dificulta é impide la evaporación del sudor, que en las secas, donde el cuerpo transpira y se seca, facilmente, refrigerándose algo con este medio natural.

Que se deba el accidente de la insolación mortal al calor excesivo desarrollado en el cuerpo, causando una parálisis cardiaca fulminante; que se deba á la falta de agua en la sangre ó anhidremia, produciendo una condensación de este líquido, una disminución extraordinaria de la tensión sanguínea, y por ello un colapso grave; ó que se deba á estas y otras causas, aisladas ó juntas, es lo cierto que el exceso de calor ambiente, la acción directa de los rayos abrasadores del sol y el agotamiento de líquidos por sudor, causan ataques que, si á menudo se anuncian por trastornos que fijan la atención, á las veces sobrevienen de pronto y con agudeza suma.

Sed intensa, dolor obtuso de cabeza, opresión de pecho, secreción abundantísima de sudor, palpitations tumultuosas, fatiga, encendimiento del rostro, lengua reseca, deseos frecuentes de orinar, mal humor... son síntomas que en ocasiones anuncian la posibilidad del mal, y otras veces son seguidos de la extinción del sudor, resecamiento y ardor de la piel, zumbido de oído, y moscas volantes en la vista, tras de los cuales trastornos sobreviene el ataque.

Demanda este peligro que se empleen las siguientes precauciones y remedios:

1.º Se prohibirá el trabajo (en el campo) desde las once á las tres de la tarde; usarán los segadores grandes sombreros de paja clara, vestidos holgados; descansarán en lugares sombreados y sobre paja ó colchones, no sobre el suelo ardiente, y beberán en abundancia agua pura ó agua ligeramente vinagrada, ó con té ó café, absteniéndose de bebidas alcohólicas, ó usando, á lo sumo, limonadas poco cargadas de vino.

Aplicarse paños de agua fresca á la cabeza, remojar el cuerpo con abluciones frecuentes, beber poco y á menudo; más bien que con abundancia y pocas veces, es muy conveniente.

2.º Acaecido el ataque, se debe transportar en seguida al enfermo á un punto fresco y sombreado, desnudarle de medio cuerpo arriba, colocándolo con la mitad superior más elevada, refrigerarle abundantemente con abluciones, sábanas y lienzos empapados en agua, darle bebidas ligeramente mezcladas con café y coñac, ponerle enemas de agua fria, bañarle en agua ligeramente templada, utilizando un río ó un arroyo, si no hay otro medio más á propósito.

Estas disposiciones de empleo fácil, y con medios al alcance de cualquiera persona, serán completadas por los médicos llamados á intervenir con otros medios, como las inyecciones de aceite alcanforado, la respiración artificial, la tracción rítmica y sostenida de la lengua, inyecciones subcutáneas ó transfusiones endovenosas de una disolución de sal común en proporciones de seis gramos por 1.000 de agua, y lo demás que su ciencia les sugiera.»

LA TORRE DE SAN MARCOS DE VENEZIA

Es Venecia una de las mas bellas ciudades de Italia; habiendo disfrutado en todos los tiempos, menos en los actuales, de prodigias ventajas por el alto grado de esplendor y gloria á que ha llegado, gloria y esplendor que van desapareciendo á medida que decrece su importancia mercantil, como desapareció su notoriedad guerrera y como se extinguirá totalmente su riqueza artística si el gobierno italiano no se interesa en poner término á los escandalosos robos de objetos de arte y mutilaciones en monumentos públicos que vienen observándose con frecuencia y si no manda inspec-

cionar formalmente y conserva con mayor interés aquel inmenso *Museo de Arquitectura* de inestimable valor.

De algunos años á esta parte son muchas las pérdidas que el arte ha experimentado en la ciudad de los dux; pero es tal el número de joyas que guarda, que apenas se dan cuenta de ello los *despreocupados* venecianos.

La fama de la riqueza artística de Venecia es universal. Nadie ignora la arduidad que implica enumerar la infinidad de detalles arqueológicos de distinto origen que atesora dicha hermosa ciudad.

Allí las columnas, arcadas, relieves, azulejos y mosaicos orientales en su mayoría, se han prodigado con tal profusión, que es imposible citar un lugar donde no tenga algo que estudiar el arqueólogo y que admirar un artista.

Pero donde con profusión mas escogida se ha prodigado esta artística amalgama de objetos con que el Oriente ha pagado á Venecia sus tributos, es la catedral de San Marcos.

La entrada derecha de este famoso templo es una de las puertas de Santa Sofía de Constantinopla, la multitud de columnas de serpentina proceden del templo de Salomón y de los palacios de Tiro. Muchos de los elementos arquitectónicos que decoran el exterior proceden de los arcos del templo de Nerón y de Trajano y de los templos griegos, fenicios y aun egipcios.

En cuanto á las obras de orfebrería, pintura, escultura y tapicería que se conservan en dicho templo, baste saber que la mayoría proceden de la toma de Constantinopla.

Y con ser tan universal y admirable la riqueza de ese *tesoro de la Edad Media*, la incuria de los gobiernos, porque lo visto no aventajan á los nuestros, ha hecho que no pudieran evitarse á tiempo algunos siniestros sufridos por dicho templo, entre los que puede figurar como mas importante el reciente derrumbamiento de la gran torre que coronaba el edificio.

Sus cimientos eran antiquísimos: debieron construirse á principios del siglo IX, y su edificación fué tan lenta que pudo ver, antes de ser terminada, el voraz incendio que en el siglo XI destruyó infinidad de reliquias.

Fué poco á poco alzándose con ayuda de los ricos elementos que aportaron las conquistadoras venecianas, incrustando en sus fachadas relieves y vidriados en abundancia

y de mérito tal, que hoy enriquecieran muchos museos solamente los fragmentos que se han salvado de las injurias del tiempo y de las guerras, si es que existen todavía en estado de poder ser apreciadas sus magníficas labores después del reciente derrumbamiento.

Y no eran solos esos preciosos detalles artísticos, los recuerdos históricos de la famosa torre.

Allí en los mas altos ventanajes, cobijábanse multitud de palomas que hoy vagan despavoridas por la ciudad y los alrededores; descendientes de las mansajeras de que se sirvió el ilustre dux Daúdolo, jefe de la cruzada de 1202, durante el sitio de Candia, para comunicar á su patria la noticia de sus triunfos... Hoy los pueblos comarcanos van con sorpresa llevar bandadas de estas palomas por ellos perfectamente conocidas, en aspecto siniestro; portadoras de las noticias de un desastre.

En tanto el telégrafo, con el frío laconismo de la misma desgracia, transmite á todos los amantes de lo bello la infausta nueva de la destrucción de gran parte de las famosas logias de Sanjovino y de la trepidación consiguiente que ha puesto en peligro inmensos tesoros de arquitectura que una inspección á tiempo y no en los postreros momentos, como hacen los hombres imprudentes, hubiera podido evitar.

R. R. R.

Crónica teatral

Un fracaso y un éxito veraniego.—Clausuras.—Noticias confirmadas.—Futuras novedades.

Novedades importantes bien podemos decir que no se ha registrado ninguna en los teatros madrileños desde que escribimos nuestra anterior crónica.

Ha habido dos estrenos: *San Juan de Luz*, y *Abanicos y panderetas*, ó *¡a Sevilla en el botijo!* y especialmente esta última obra, que por cierto es de los hermanos Alvarez Quintero, ha sido un fracaso veraniego, lo que no ha impedido, como de costumbre, que continúe figurando en los carteles, por lo menos hasta el próximo día 20, fecha en que se cerrará Apolo, que es el teatro en que se ha estrenado.

En *Abanicos y panderetas* han pretendido los autores de *La Reja* ridiculizar á los que pintan á Sevilla y sus habitantes tal como muchos extranjeros lo han hecho.

pero la fortuna, que tan cariñosa se ha mostrado con ellos en la mayoría de los casos, no les acompañó más que en las últimas escenas de la obra, lo cual no fué suficiente para que el público quede satisfecho.

A otro género muy distinto, y tanto, pertenece *San Juan de Luz*, que no es ni mas ni menos que otra *¡Al agua, paños!*

Sal gorda, muy gorda, chistes primaverales, ó sean de un verde subidísimo, y cuadros plásticos en que los desnudos de mujer lo llenan todo, amen de alguna que otra escena de mejor ó peor vis cómica, son los materiales de que se compone la nueva obra estrenada en Eldorado.

Es *San Juan de Luz*, un juguete cómico veraniego, y por tal motivo no puede exigirsele mucho, segun es ya costumbre en esta época de fuertes calores.

La Zarzuela ya cerró sus puertas, obligada por la elevadísima temperatura que en todas sus localidades se sentía, no obstante los esfuerzos de la empresa para poner el teatro en condiciones de comodidad.

Apolo se cerrará el día 20, como mas arriba dejamos dicho, por las mismas causas que la Zarzuela, y también para que la compañía tenga algun descanso y se halle en condiciones de reanudar sus tareas en los primeros días de septiembre, que es cuando Arregui y Arruej piensan que se abra de nuevo el coliseo de la calle de Alcalá.

Al fin se ha confirmado una noticia que hace meses comenzó á circular por la prensa y por los círculos artísticos: Berriatúa, el empresario universal, ha cedido, mediante escritura pública, todos sus derechos de concesionario del teatro Español á Fernando Diaz de Mendoza; por lo tanto, tendremos en el próximo invierno en el clásico coliseo á la compañía Diaz de Mendoza Guerrero.

No es esta la única novedad de suma importancia que registrará la próxima teatral de invierno, porque además se cantará zarzuela grande en Parish, y en el lírico proseguirán los estrenos de óperas españolas.

Bateria.

Madrid 16 de julio de 1902.

Noticias

Ha sido trasladada al Museo provincial la lápida que existía en la puerta del Angel y que ha tenido que ser separada de su sitio con motivo del derribo de la muralla del Peso de la Paja.

Para amenizar los bailes que se celebrarán los días 1, 2, 3 y 4 del próximo mes de agosto en que la ciudad de San Feliu de Guixols celebra su fiesta mayor, hánse contratado respectivamente por el nuevo casino «La Constancia», nuevo casino «Las Amistades» y «Casino Guixolense», las orquestas «La Filarmónica» y «Parera» de Barcelona, y la del señor Garreta de aquella ciudad. Para ejecutar sardanas, ha sido contratada «La Principal», de La Bisbal.

Ha sido trasladado á la Secretaría del Tribunal Gubernativo de Valencia, el oficial de tercera clase de la de esta provincia, don Adolfo Calvo Chifoni.

Se nos dice que lo mismo que en esta provincia, los obreros taponeros de Sevilla atraviesan una gran crisis á causa de la falta de trabajo.

Una comisión de los mencionados obreros ha pedido que se aumenten los derechos de exportación para el corcho en planchas y los de importación de las máquinas para la elaboración de dicho artículo, considerando que ha de producir su ruina el proyecto que abrigan los patronos de aumentar el número de máquinas.

Ha fallecido el agente de segunda clase del cuerpo de vigilancia de esta provincia, don Antonio Mariné.

D. E. P.

Continúa sin solucionarse la huelga de albañiles de Palafrugell.

Por no haberse recibido oportunamente en Madrid los datos de los gobiernos civiles de Huesca y Jaén, tuvo que suspenderse la subasta del puerto de San Feliu de Guixols, que se efectuará probablemente hoy.

El oficial de cuarta clase de la Administración de Hacienda de esta provincia don Pedro Secorum, ha sido ascendido á oficial tercero y destinado á la de Alicante. Nuestra enhorabuena.

Escriben de Bagur, que en un lavadero que existe en un huerto propiedad de don Pedro Mascarós, ha sido hallado el cadáver de la vecina de dicha villa Francisca Rioba Pascual, de 83 años, que se cree se suicidó.

Hoy y mañana celebrará la villa de Anglés la fiesta mayor llamada del «Ters», habiendo contratado la orquesta «Farnense», de Santa Coloma de Farnés.

La misma orquesta está contratada para la fiesta mayor de Salt, los días 25 y 26 del corriente.

De Real orden se ha dispuesto que la oficialidad de la Infantería de Marina use, al igual que la Infantería del Ejército, espadín ceñido y con cruz, con la diferencia de que en la empuñadura habrá dos anclas cruzadas y encima una corona real.

Se ha nombrado oficial de cuarta clase de la Administración de Hacienda de esta provincia, don Mariano Altolaguirre.

Se ha publicado una Real orden de Hacienda fijando el tipo medio del cambio internacional para la primera quincena del actual en 36.82 por 100, correspondiendo á 27 por 100 la reducción para el pago en oro de los derechos de Aduana.

Ha tomado posesión del cargo de corredor de Comercio de esta plaza, don José María Fabrellas y Planas.

El ingreso en caja de los mozos sorteados para el reemplazo del año actual, tendrá lugar el día primero de agosto próximo.

Las zonas militares á que corresponden los pueblos de esta provincia, según lo dispuesto por Real decreto del ministerio de la Guerra de 29 de agosto de 1893, sobre división territorial militar son los siguientes:

Gerona.—Que comprende los pueblos del partido judicial de la capital y los de los partidos de Figueras, Olot y La Bisbal.

Manresa.—Que comprende los pueblos del partido judicial de Puigcerdá.

Mataró.—Que comprende los pueblos del partido judicial de Santa Coloma de Farnés.

En breve aparecerá en la *Gaceta* la orden de subasta de la sección quinta de la carretera de Vilademata á Palafrugell.

Los días 20, 21 y 22 del actual, celebrará su fiesta mayor la villa de Palafrugell con los siguientes festejos:

El primer día, por la mañana, oficio solemne en la parroquia.

Por la tarde de todos los días, habrá conciertos en la sociedad «La Alianza», por la banda del regimiento de Asia, que tan acertadamente dirige nuestro particular amigo el músico mayor don José Lodeiro, en la sociedad «Centro Fraternal», por la orquesta «Vella» de aquella villa, y en el «Centro Obrero», por la orquesta «Unión Artística» de Barcelona y además habrá sardanas en la Plaza Nueva.

Por la noche, se celebrarán serenatas y bailes en las tres sociedades citadas y las calles de la citada villa estarán lujosamente adornadas é iluminadas.

El oficial de tercera clase de la Intervención de Hacienda de Soria don Evaristo Dey Vidal, ha sido destinado á la Secretaría del Tribunal Gubernativo de esta provincia.

Una comisión compuesta de cinco acaudaladas personas de San Feliu de Guixols han determinado constituir el depósito correspondiente para hacer posturas en la subasta de las obras de aquel puerto, constituyéndose en sociedad en el caso de que resulten adjudicatarios de dichas obras y al objeto de llevarlas á cabo.

Leemos que accediendo el ministro señor Suarez Inclán á la solicitud de la junta de la Sucursal de la Cámara Agrícola de Palafrugell, ha concedido á dicha asociación una biblioteca agrícola, para facilitar la difusión de los conocimientos técnicos entre sus socios.

Se ha publicado una circular del ministerio de la Guerra relativa á las licen-

cias que habrán de concederse, para ir á baños, á las tropas.

En ella se dispone que se someterá á las clases de tropa á un reconocimiento, antes de darles el pasaporte para tomar baños minerales.

Los oficiales que vayan con las conducciones de soldados, vigilarán á los bañistas para evitar transgresiones contrarias á la higiene.

Ha sido remitido al señor ministro de la Gobernación, el estado numérico de todos los mozos sorteados en esta provincia; los cuales ascienden á un total de 2.000, siendo el número de los declarados soldados que han de servir de base para determinar el cupo de 1.734.

También la comisión mixta de reclutamiento remitió á dicho ministerio un ejemplar de las actas de sorteo de cada uno de los pueblos de esta provincia con arreglo á lo dispuesto en el artículo 76 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

El comisario de Guerra interventor del Hospital militar de esta plaza, hace saber, que debiendo adquirirse para este establecimiento los artículos de inmediato consumo siguientes: Aceite mineral, aceite vegetal de primera y segunda y clase arroz, carbón vegetal, garbanzos, leña, manteca, pasta para sopa, patatas y tocino, se convoca á concurso para las 11 del día 30 del actual, cuyo acto tendrá lugar en la Administración del Hospital militar de esta plaza.

Las personas que deseen tomar parte en dicho concurso acompañarán á sus proposiciones muestras de los artículos que ofrezcan, quedando la Junta en libertad de admitir ó desechar las ofertas que no le convengan.

La dirección general del Tesoro público, ha acordado la devolución de mil quinientas pesetas á los mozos siguientes: José Sala Madir, Alfonso Cabrera Marañuel, Guillermo Saona Moraltú de Castillo, José Fontanella Albertí, José Puig Coll, Salvador Roca Marillach, Francisco Isla Bosch y Juan Miguel Banús.

Para los reumatismos, gota y afecciones del estómago, debe usarse el BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5, 1 y 0.50 pesetas.

El que haya de confiar cualesquiera representaciones, encargar la gestión de asuntos en las oficinas públicas ó autorizar á quien le cobre pensiones ó libramientos, de cualquier clase, dirijase á D. JOSÉ GUMBAU SERRA. Profesor Normal, Agente de Negocios matriculado y Habilitado de Clases pasivas. Gerona, Plaza de S. José, 1, Bajos.

Camilo Fontbarnat, Cirujano aprobado por la Facultad de Medicina de Barcelona y graduado con el Título de Cirujano-Dentista por la Facultad de Medicina de Madrid.

En su Clínica y Gabinete Odontológico se hacen extracciones sin dolor, se construyen toda clase de dentaduras, se remiendan las inservibles á precios convencionales, se hacen orificaciones y empastes de todas clases y se curan las enfermedades de la boca por procedimientos especiales.

Progreso, 29, Pral., Gerona

EL PROCURADOR de los Colegios de Barcelona y Madrid D. Federico Grases Riera, ofrece á sus amigos y clientes su nueva habitación y despacho. Costanilla de Capuchinos, 3, 1.º Madrid.

NOTABLES EFECTOS

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, agas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.



ALMUERZO

Huevos blandos.—Atún á la mayordoma.

—Cordero saltado con guisantes.—Ensalada.—Postres.

COMIDA

Sopa de arroz tostado.—Pescadillas en salsa verde.—Filetes de cordero á la parisiense.—Patatas á la parisiense.—Postres.

Cordero saltado con guisantes.—Se cortan en trozos regulares y sazonan las espaldilleras de un cordero; se rehogan con manteca y un buen picadillo de cebolla y perejil y dos ó tres hojas de laurel. Cuando vaya la carne tomando color, se agregan los guisantes que se deseen y el caldo necesario. Se les deja cocer el tiempo suficiente y se sirven.

Palatas á la parisiense.—Píquese menudamente una cebolla y se frie en manteca, añadiendo despues agua, las patatas mondadas, sal, laurel y hierbas finas. Se deja al fuego para que cueza y se sirven calientes, espolvoreadas con pimienta en polvo.

León Loly.

(Prohibida la reproducción).

VICIOS Y VIRTUDES

Al encontrarse en el mundo las Virtudes y los Vicios, aquellas hijas del Cielo, y estos de los hombres hijos, tomaron rumbos contrarios unos y otros por instinto.

Pero antes de separarse y de emprender su camino, la Equidad y la Justicia suplicaron á los Vicios que oyeran atentamente á la Razón, y ésta dijo:

—Vuestro ser y nuestro ser de tal modo son distintos, que entre nosotros no puede haber ningun parecido, ni transacciones, ni arreglos por el mas grave motivo; por eso, el hombre es libre y débil á un tiempo mismo, ó practica las Virtudes, ó se marcha con los Vicios.

Pero para que no pueda ni un instante confundirnos, á todos nos convendría, para evitar mil peligros, marcar de una vez los límites que indiquen de un modo fijo donde empieza y donde acaba nuestro campo respectivo.

Alzó la voz el Orgullo, malo como siempre y cínico, y respondió:—El mundo es nuestro, no hay valla á nuestro dominio.

Y los Vicios se alejaron y las Virtudes lo mismo, siendo fama desde entonces que hay mucho mal definido: valor que es temeridad, prudencia que es egoismo, falsa humildad que es orgullo, y limpio honor que es un mito; constancia que es terquedad, y franqueza que es cinismo, y bondad que es tontería, y virtudes... que son vicios.

J. M. N.

Distracciones

Un mendigo se acerca á un bohemio y le dice:

—¡Una limosna por Dios! ¡No tengo domicilio donde albergarme!

—¡Qué suerte! ¡No tiene V. casero ni paga alquiler de casa, y todavia se queja!...

**

Un individuo muy timorato, al ver pasar á su médico, vuelve la cara.

Un amigo le pregunta la causa de semejante actitud, y el timorato le contesta:

—Me corte al ver á ese hombre. ¡Hace tanto tiempo que no he estado enfermo!

Boletín religioso

SANTO DE HOY

San Vicente de Paúl fundador.

CUARENTA HORAS

Están en la iglesia de las Capuchinas

CORTE DE MARÍA.

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Esperanza en la Catedral.

Imp. de La Lucha, plaza del Grano, 6, bajos.

